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A gyermekvédelemről.
Irta : Báró Edelsheim Gyulay Lipót, az Országos 

Gyermekvédelmi Liga elnöke.

Van-e nagyobb kincsünk a 
gyermeknél ? És mégis uton-utfélen 
találunk rongyos, beteg, éhező, fázó, 
elhagyott, züllött gyermekeket.

Mi az oka ennek ?
Talán a szülői szeretet hiánya?
Téved aki azt hiszi! Inkább a 

nehéz megélhetési viszonyokban 
kell keresni a baj okát és lőleg 
abban, hogy a társadalom még 
mindig nem ismerte fel azt a kö­
telességet, hogy ott, ahol a szülő 
képtelen gyermekéről gondoskodni, 
ott a társadalom vállalja magára a 
gyermekek felnevelését. A szerve­
zett társadalom : az állam inár meg­
telte az első lépést, amikor meg­
alkotta a gyermekvédelmi tői vé­
nyeket és felállította az állami 
gyermekmenhelyekét, a melyekben 
most 25,000 gyermeket gondoznak. 
Már azt lehetett volna hinni, hogy 
ezzel az intézménynyel meg log 
szűnni a gyermekek nyomorúsága.

Pedig dehogy szűnt meg! Nap- 
nap után megzörgetik ajtónkat sze­
gény, rongyos asszonyok, csecse­
mővel a karjukon s krajcárt kérnek, 
mert napok óta nem ettek ; ziman- 
kós, zord időben ott állanak az 
utca szegletén s a havas, esőverte 
rongybol, didergő kis gyermek 
nyöszörgése hallatszik. Megesik a 
szivünk, amikor ezt látjuk ! Mit 
tehet az az ártatlan kis gyermek 
arról, hogy apját munkaközben bal­
eset érte? Hogy anyja fekvő beteg? 
Vagy, hogy letét a könnyelműség­
nek, a paünka hatásának köszöni?

Nem is ez a kérdés. Hanem az, 
hogy ha már az a szerencsétlen 
kis jószág itt van, akkor meg kell 
mentem az életnek, az embeii- 
ségnek.

N-m szabad megengedni, hogy 
szánalom és könyörületesség hijjan 
egy is elpusztuljon közülük; meg 
kell törni a közönyt, amely elfor­
dul tőlük; a szeretet melegével le 
kell olvasztani a szivekiől azt a

jégréteget, amely azokat érzéket­
lenné teszi a kicsinyek sorsa iránt.

Fel kell ébreszteni a lelkiisme­
retet, tettekre kell bírni a feleba­
ráti szeretetet s meg kell erősíteni 
társadalmunkban azt a tudatot, hogy 
amikor az elhagyott gyermeket védi, 
nem irgalmasságot gyakorol, liá­
néin kötelességet teljesít.

Mindenki tudja, aki gyermek- 
védelemmel foglalkozik, hogy nin­
csen az a rossz sorsban sínylődő 
gyermek, akinek baján pénzzel és 
szeretettel segíteni ne lehelne. Ha i 
tehát annyi pénz állna rendelke­
zésre, hogy az elhagyott gyerme­
kek tartásdijai fedezhetők lennének 
s annyi szeretetet log sarjadni a 
szivekben, hogy foglalkozzunk is 
a mások gyermekeivel, akkor el­
értük célunkat.

A tapasztalatlanok azt kérdik :
Hát nem költ a gyermekvéde­

lemre elég pénzt az állam? Nem 
tartanak-e fenn a törvényhalósá- j 
gok, községek, egyletek, egyesü­
letek gyermekvédelmi intézeteket 
elegendő számban? A társadalom­
nak nevesebb és tehetősebb tagjai 
nem áldoznak-e a jótékonyságnak 
tulon-tul ?

Hát bizony ebben van egy sze­
mernyi igazság, de nézzünk csak a 
dolgok mélyére.

Az egyesületek a már teljesen 
kihasznált társadalomtól segítséget 
alig kapnak s a jótékony bazárok 
és táncmulatságok, élőképek, kiál­
lítások költséges rendezésén s tőleg 
pénzügyi sikertelenségén okulva, 
létíöntartásuk érdekében az állam­
hoz fordulnak segítségért.

Viszont az állam a maga 5 szá­
zalékos betegápolási pótadójaból, 
a melynek csak egy kis hányada 
fordítható gyermekvédelmi célokra, 
meg azoknak a feladatoknak- a tel­
jesítésére is alig képes, amelyekre 
a törvény kötelezi.

Olt állunk tehát ma, hogy úgy 
az állam, mint a gyermekvédelem­
mel foglalkozó egyesületek, a tár­
sadalom élénk érdeklődése és hat­

hatós anyagi támogatása hijján fel­
adataikat teljesíteni képtelenek.

Másrészt a megadóztatott és 
folytonos gyűjtésekkel zaklatott tár­
sadalom ki van merülve és nem 
hajlandó újabb áldozatokra, a mi 
nem is csoda, mert a különféle 
egyesületek tagjegyzékének átolva­
sásánál azt látjuk, hogy az egye­
sületeknél a társadalomnak csak 
egy bizonyos osztályával találko­
zunk s a tagok kevés kivétellel 
mindig és mindenütt ugyanazok, 
legföljebb a védnökök és elnökök 
változnak. Ami pedig azt az ellen­
vetést illeti, hogy nem elégitik-e 
ki a meglevő állami és társadalmi 
gyermekvédelmi intézetek a mu­
tatkozó szükségletet, hiszen alig 
van a gyermekvédelemnek olyan 
ága, amelyet valamelyik egyesület 
föl ne karolt volna, csak azt je­
gyezzük meg, hogy bizony a gyer­
mekvédelemnek óriási területe he­
ver még parlagon, megmüveletlenül, 
s bár az egyes jótékony egyesüle­
tek meg is kezdették működésüket, 
sok helyen azért az első kapavá­
gásnál tovább alig értek.

Látjuk, hogy a gyógyíthatatlan 
beteg, avagy a testi és szellemi 
fogyatkozásban szenvedő gyerme­
keknek milyen kis hányada áll 
rendes intézeti gondozásban, to­
vábbá a siketnéma és vak gyer­
mekeknek milyen óriási száma van 
még igazán gondozás hijján!

Már ezen igények kielégítése 
is rengeteg összeget emésztenek 
föl, pedig még meg sem említettük 
a gyermeksanatoriumok kérdését; 
hol van még a fázó és éhező gyer­
mekeknek étellel és ruhává,! való 
dlauisa? A napközi otthonok ál- 
dasdus működésének támogatása 
és lejlesztése?

A szegény iskolás gyermekek­
nek tandíjjal és tanszerekkel való 
ellátása ?

Legutoljára hagytuk pedig azt, 
ami nézetünk szerint az előbbieknél 
is fontosabb : a szigorúbb nevelést 
igénylő gyermekek számára beren­
dezendő internátusok kérdését.

Emeli ez étvágyat és a testsúlyt, megszfin* 
tett a köhögést, váladékot, éjjelt irzaddst.

Tütiobdiegseyok, uuruiük, számár- 
köhögos, skrofulozis, inüuonza e
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Iloche“ eredeti c^omugoldsí.

F, iíoíTmarni-La Hoch« A Co. Basel (StíJc),

„Hoehe"
Kapható orvon! rendeletre * gyógyszertárak­

ban. — Ara üvegenkint 4,— korona.
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Gondoljunk csak azokra a zül­

lött csavargó gyermekekre, akik a 
vétségeknek és bűntényeknek min­
den fajára képesek.

Ezeket a gyermekeket a javító 
intézetbe kellene adni, de ott nincs 
hely, s igy a legtöbb gyermek el 
sem helyezhető.

A szigorú nevelést igénylő gyer­
mekeknek a gyermekvédelmi tör­
vények és rendeletek az internátu- 
sok fölállítását Írják elő, amelyeket 
azonban az állam pénzügyi szem­
pontokból ez idő szerint nem léte­
síthet.

Az ilyen internátusok fölállítása 
nem lehet a társadalmi jótékony­
ság föladata, a börtönök, íegyházak 
és javítóintézetek fölállítása és fön- 
tartása sem. De hogy ha a társa­
dalom a gyermekvédelemnek egyéb 
ágait teljes mértékben fölkarolná, 
akkor az államnak több pénze volna 
fordítható ilyen internátusok léte­
sítésére.

Felsoroltuk nagyjából a legége­
tőbb bajokat, melyeken segíteni 
kell, bár távolról sem mondottuk 
el mindazt, amin segíteni lehetne. 
De ez is elegendő arra, hogy fel- 
ébreszsze a szunnyadó lelkiisme­
retet, mert mindenki érzi, hogy e 
bajok gyógyítást igényelnek.

Csodabogár.
Éppen egy éve annak : midőn az újjá­

szervezett sodaIdemokrata-párt Nagy-Sza- 
lontán nagygyűlést tartott és a csongrádiak 
kiküldötte: Oláh Mihály elvtárs kikülde­
téséről számolt be a párt helyiségében. 
Beszámolt arról is, hogy a gyűlésen a 
socialdemokrata programmal megválasz­
tott országgyűlési képviselő : Achim L. 
András is részt vett.

A párt tagjai szörnyen kiváncsiak 
voltak éppen Achim L. Andrásra és azt 
kérdezték Oláh Mihály elvtárstól, hogy 
milyen ember ez az Achim L. András? 
Oláh Mihály elvtárs erre azt válaszolta, 
hogy embernek ember ugyan, de ő csak 
annyit nézett ki belőle, hogy socialdemo­
krata sohasem volt, de nem is lesz.

Mi ugyan tudtuk, hogy Achim L. 
András csak addig volt, vagyis helyeseb­
ben addig nevezte magát socialdemokra- 
tának, még képviselővé választották; de 
nyomban a szü/beszéde után kitűnt, hogy 
ez a t. ur nemcsak, hogy nem socialae- 
mokrata, de meg csak nem is demokrata. 
Leginkább kitűnt pedig akkor; midőn 
Prónay Dezső bárónak nagy szerénység­
gel eldicsekedte, hogy Ö, már mint Achim 
L. András csak ezer holdacskán gazdál­
kodik. Jó, hogy azután bevallotta, hogy 
korra nézve, de érdemben is öregebb a 
nemes báró, mint szerény maga.

De, hogy mennyire tiszteletben tartja 
2 az ui a szabad véleménynyilvánítást, 

k"ünl abiói a tettéből: midőn Bekésme- 
ryv főispánjától mintegy parji ncsolólag 
követelte, hogy'a vármegyei főjegyzőt 
tiltsa el a lapszerkesztéstől, amennyib n

őt, országgyűlési képviselő lettére is ki­
szerkeszti.

Hát aki a socialdemokrata elvek fo­
galmával ennyire hadilábon áll, vájjon 
lehet e tőle mást várni, mint valami nagy 
képtelenséget: csodabogarat ?

Mint a fővárosi lapokból értesültünk, 
Achim L. András Békés-Osaba volt nagy­
érdemű képviselője: uj pártot alakított 
«paraszt socialdemokrata-párt» cim alatt. 
Tehát akkor: midőn az összes socialde- 
mokrata-pártok tüzzel-vassal küzdenek a 
kaszt-rendszer ellen, Békés-Csaba kiérde- 
mült socialdemokrata képviselője kasztrend­
szerre fektetett socialdernokrata-pártot ala­
kit és sajnos, hogy akadt még félkegyelmű 
honfiakra, kik valószínűleg az osztály- 
gyűlölet által elvakitva, helyeselték ezt a 
«csodabogár» pártalakitást.

No, de elértünk végre oda, hogy 
nemcsak felekezeti jellegű socialis párto­
kat alakítanak : hanem az egyéni foglal­
kozás szerinti socialdemokrata pártokat is 
szerveznek. Nem lesz utolsó éle, ha p. o. 
valamelyik grófnak eszébe jut egy uri- 
socialdemokrata pártot és valamelyik nagy 
iparosnak iparos socialdemokrata pártot és 
valamelyik nagykereskedőnek, kereskedő 
socialdemokrata pártot szervezni. Ha az­
után tovább megyünk a kasztok taglalá­
sába, hát utóvégre annyi rendű és rangú 
socialdemoluata partot szerveznek, ahány 
nap van egy közönséges évben, vagyis 
365-öt.

A helyett, hogy az eddig három nagy 
pártra szakadt socialdemokrata elvtársakat 
egy táborrá alakítanák, egy táborba terel­
nék, még inkább szétbontják, az erőket 
szétforgácsolják.

Egyet azonban kénytelenek vagyunk 
elismerni, még pedig azt, hogy a paraszt­
párt alakítása nemcsak egyszerűen csoda­
bogár : hanem van benne egy kis gyenge 
paraszt-furfang is.

ÚJDONSÁGOK.
- Miniszter járás. A f. hó 20-án az a 

hír volt elterjedve, hogy Vörös László 
kereskedelmi miniszter a «körözsi vizfogó» 
munkálatainak a megtekintése végett e«y 
éjjeli külön vonattal városunkba érkezik 
lény volt as, hogy a Cnsinó nagy termé­
ben a szegedi taníolyammérnökségi hiva­
tal 40 terítékre fényes vacsorát rendelt 
meg. Csakugyan az esteli vonattal vagy 
30 veadég érkezett, nagyobbára folyam 
szabalyozasi mérnökök és magasabb rangú 
tisztviselők. A miniszter helyett azonban 
egy miniszteri tanácsos rándult le. A f, 
hó 21-én reggel azután egy ide rendelt 
csavar gőzössel elindultak a Körözsre a 
vízmű megkeresésre, de amennyiben a 
Koios medréből kilépett és szírt kétfelöl 
látható nem volt, a gőzös egy szirten 
megfenekJett úgy annyira, hogy 'a kirán­
dulókat csolnakon kellett vissza s/álitani 
ide, honnan a délutáni Vonattal vissza 
mentek.

Keresztény socialista-gyüiés. A ke
reszteny-soc.alista párt ma d lután néo- 
gyuiest tart es ugyancsak a népgyülés 
után fog megalakulni. Amennyiben" elvi 
álláspontunknál fogva a szabad gyüleke­
zési jog hívei vagyunk, részünkről aka-

t,”..al,ak“:ás elé nem gördítünk. Csak 
attól felünk, hogy a keresztény jelszavak

cégére alatt, majd a coaliciós akolba te­
relik híveiket.

— Malommunkások sztrájkja. A cson­
grádi gőzmalmok munkásai munkaadóik­
kal szemben bérharcba léptek, mely saj­
nos, a munkások vereségével végződött, 
ugyannyira, hogy az összes bérharcba 
lépett munkásokat elbocsájtották. Ebből 
az a tanulság, hogy a munkások mielőtt 
bérharcba lépnek, értekezzenek okosabb 
higgadtabb egyénekkel, és fontolják meg 
az eshetőségeket. Nálunk, ahol a napszá­
mos munkások nincsenek szervezve, na­
gyon bajos bérharcba lépni; mert hiszen, 
ha egy-két munkást a sztrájk miatt elbo- 
csájtanak, százával jelentkeznek a he­
lyökre. Nem tudjuk, ki adta a rossz taná­
csot a malom munkásainak, de ha adta 
valaki, most már tartsa is kötelességének, 
hogy gondoskodjon megélhetésükről.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Forgó 
Györgyöt és családját. A folyó hó 17-én 
Agneska nevű leánykájuk 15 éves korában 
hosszas betegség után meghalt. Béke poraira.
A család a következő gyászjelentést adta ki- 
Forgó György és neje Szabó Erzsébet 
úgy a maguk, valamint gyermekeik Erzsé­
bet férjezett Forgó Mátyásné, Juliska férj. 
Kaszanitzky Istvánná, Rozika, Valerka 
Margitka és, Imre fájdalomtelt szívvel 
tudatják, forrón szeretett I -ánvkájuk illetve 
testvérkéjük «AGNESKÁNAK» folyó hó 
17-én, d. u. 6 órakor, életének 15-ik évé­
ben, hosszas és fájdalmas betegség és a 
halotti szentségek ájtatos felvétele"” után 
történt gyászos elhunytat. A megboldogult 
hűit tetemei f. hó 19-én d. u. Vs3 órakor 
fognak a rom. kath. sirkertben az örök 
nyugalomnak átadatni. Az engesztelő szent 
miseáldozat folyó hó 25 én reggel 8 órakor 
log a Mindenhatónak beinuttatni. Cson- 
grud, 1906. év március hó 18-án. A béke 
angyala virrasszon álmai felett!

Vendéglő megnyitás. Tegnap nyitotta 
meg Kalmanov.es Lajos a Csejtey-féle 
házban „az Erzsébet című vendéglőjét. A 
vendéglő olyan kényelmesen és csínnal 
van beiendezve, hogy a vidéken alig van 
meg egy olyan.

— Felakasztotta magát. Minik József 
81 eves aggastyán a f. hó 22-én este fél 
tíz oiakor felakasztotta magát. Mire észre 
vettek már halott volt. Hozzátartozói azt 
mondjak, hogy a szegény öreg végzetes 
tettet eietuntságból Követte el,

f!*• elöjáróság figyelmába. A müut 
melletti folddombok már olyan régen disz- 
lenek ott, hogy nem ártana, ha a t. elöl­
járóság azok elhordásáról gondoskodna.

— Pöffeszkedés című tárcánk folytatása
ezúttal is terszüke miatt kimaradt. A jövő 
szamunkban azonban közre adjuk.

— Ösztöndíj iparosok számára. Voigt- 
lander Frigyes bécsi lakos, kereskedelmi 
tanácsos «Mária Valéria alapítvány» néven 
a magyarországi ipari törekvések előmoz­
dítására és emelésére alaptiványt tett A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter ' az 
immár 54924 koronára nőtt alapítványi 
tőkenek kamataira a következő módozatok 
mellett nyilvános pályázatot hirdet: i. A
n'S SÖSSZegbÖ1 két’ (2) gyenként 

1 - 1082(egyezernyolcvnnKettő-egyezer- 
nyolcvankettő) koronás ösztöndíjat alakit.

' r12.. ösztöndíjakat képesítéshez kötött 
ipart uzo két, (2) szegényebb sorsú, érde­
mes, szakmájában kiváló és józan életű, 
olyan kezdő fiatal magyar honos iparos 
mesternek, vagy idősebb segédnek fogja 
odaítélni továbbképzés céljából, vagy mű- 
íely! berendezés, illetve annak tökélete- 

s'tese céljából, vagy forgó tőke gyanánt, 
kik atyjuk iparai folytatják s attól az ipar- 
uzletet átvették, vagy átvenni akarják.
3- alyazhatnak e két (2) ösztöndíjra 
a 2\ P°nt alatJ említett iparos mesterek és 
es segedek közül mindazok, kik katonai

Af , ------------ ----------- ■----------------- w *uzut mindazok, kik katonai

női szépség Kamilla-prpmp EmwBalMm laioH „"'"m16 mí1, • Ü 1 int
Kanji Lajos a „Megváltódhoz Címzett ívnavszertáráhan Csongrádou.
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szolgálatukat már teljesítették vagy az 
alól jogétvényesen végleg felmentettek és 
a kik, ha mesterek, legalább egv fi) évet, 
ha segédek legalább öt (5) évet töltöttek 
ezen minőségben. A katonai szolgálatban 
töltött idő ezen időbe be nem számítható, 
és általában csakis a tényleges műhelyi 
gyakorlattal töltött évek vehetők.számba. 
4. A pályázati folyamodványban meg­
említendő az, hogy, folyamodó az ösztön­
dijat mily célra igényli, (továbbképzés, 
berendezés, vagy annak tökéletesbités cél­
jából). Abban az esetben, ha berendezés, 
vagy annak tökéletesbitése céljából igényli, 
az is megemlítendő, hogy mily beren­
dezési tárgyakra, gépekre, szerszámokra 
van az illetőnek szüksége, s azok mily 
értéket képviselnek, továbbá mely hazai 
gyárban vagy ipartelepen óhajtja azokat 
feltéve, hogy belföldön gyártatnak, besze­
rezni. — Ha ösztöndíjat folyamodó tovább­
képzés céljából igényli, megemlítendő az, 
hogy a továbbképzést hol és miként kí­
vánja eszközölni. Amennyiben külföldre 
kívánna utazni, közlendők nyelvismeretei, 
továbbá az iskola, gyár, vagy műhely neve 
és helye, hova ismereteinek gyarapítása 
céljából menni óhajt és megemlítendő az 
is, vájjon az illető iskolába, gyárba, mű­
helybe leendő felvétele biztosítva van-e 
vagy sem ? Amennyiben folyamodó atyja 
műhelyét még nem vette át, az is meg­
említendő, vájjon van-e erre kilátása, s 
mikor veheti azt át. 5. A folyamodvány­
hoz a következő mellékletek csatolandók: 
a) születési bizonyítvány, b) magyar honos­
ságot igazoló bizonyítvány, c) erkölcsi 
bizonyítvány, d) családi és vagyoni viszo­
nyokat igazoló bizonyítvány, e) első fokú 
iparhatóság (ipartestület) bizonylata arról, 
hogy folyamodó minő mesterséget üz, 
mióta mester, illetve seged, atyja iparát 
folytatja-e,illetve annak műhelyét átvette-e, 
és ha seged — jelenleg kinek műhelyé­
ben dolgozik? /) folyamodó szakmabeli 
kiválóságát igazoló bizonylatok (mesteré­
től, iskolától, rendelő felektől, kiállítások­
ról stb.) g) katonai szolgálat teljesítését 
vagy a felmentést igazoló okmányok, 
fkatonakönyv, hadmentességidijkönyv, stb) 
Szegénységi bizonyítvány csatolása esetén 
a folyamodvány és mellékletei bélyeg­
mentesek. Ily bizonyítvány csatolása a 
folyamodvány külzetén feltűnően jelzendő: 
ö. Azok, kiknek az ösztöndíj oda fog 
ítéltetni, annak keihez vételét megelőzőleg 
m. kir. közjegyző előtt alánt nyilatkoza­
tot tartoznak bemutatni, melyben kötelezett­
séget vállalnak az iránt, bog)': a) az ösz­
töndíjat valóban a kérvényükben jelzett 
es a nyilatkozatban újból felemlítendő 
célra fogják fordítani és e részben aláve­
tik magukat a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter által íogauasitandó bármily ellen­
őrzésnek ; b) amennyiben ez a vonatkozó 
rendeletben elő Íratnék, atyjuk iparüzletét 
a rendeletben előírandó határidő alatt 
átveszik ; c) a lent a) és b) alatt említett 
kötelezettségek nem teljesitese esetén az 
ösztöndíjat a nevezett miniszter idevonat­
kozó felírásainak kézhez vételétől számított 
14 (tizennégy) nap alatt visszafizetik. Ha 
az illető neiaii még kiskorú volna e nyi­
latkozatra, ugyancsak közjegyző, és ugya­
nazon kút tanú előtt atyja vagy gyámjá­
nak jótálló nyilatkozata is rávezetendő. A 
4. 5. pontokban foglaltak szerint szerkesz­
tett és felszerelt folyamodványok a keres- 
kedelmügyi miniszter úrhoz címezve, leg­
később folyó évi március hó 31-ig a 
szegedi kereskedelmi és iparkamarahoz 
nyújtandók be.

— A sajtó köréből. Lenkei Zsigmond, 
a Budapesti Hírlapnak 10 éven at volt 
főtisztviselője, a Magyar Újságkiadók Or­
szágos Szövetségének jegyzője s az Újság­
kiadók Lapjának szerkesztője az általános 
Tudósiló kebelében megalakult Vidéki 
Lapok Központi Hirdetési Osztályának 
igazgatójává neveztetett ki.

— Tiidüvész gyógyszeréül a bükkfakát­
rány-készítmények teljes joggal régi jó 
hírnévnek örvendenek. Ezen készítmény­
nek a legkülönbözőbb alakban használtat-

3. oldal.

nak, melyek között legjobb a «Sirolin- 
Rochc» miután ez hatásos, ingernélküli és 
mindenek előtt igen jóízű. Kapható minden 
gyógy szét tárban.

— A régi összetételű nyers csukamáj­
olaj értékét nagyban mcgcsökkeríti azon 
körülmény, hogy emésztési zavarokkal és 
nehézségekkel jár. Ezen nehézségek most 
le vannak győzve a Scott-féle Emuláló 
által, mely mész- és nátronhypophospit 
hozzáadásával készül. A SCOTT-EMULSIO 
egy teljesen tiszta készítmény, mely a 
hires Scott-féle eljárás szerint készül, mi­
által a csukamájolaj gyógyító hatása 
emelkedik.

— Első Leánykiházasitási Egylet ni. sz. Ezen in­
tézet f. hó 17-én tartotta XI,Ili, rendes közgyűlését 
számos szövetkezeti tag részvétele mellett.

, A közgyűlést az intézet agg elnöke, Schwarz 
Armin nyitotta meg, mire Dr. Wittman Mór alelnök 
vette át a közgyűlés további vezetését.

Az előterjesztett mérleg és évi jelenlés, mely az 
1905. évi kezelés hü és tiszta képét nyújtja, igazolja 
azt, hogy ezen üzleti év is az általános pangás dacára 
kedvező volt, ami a következő számadatokból kitűnik :

Biztosított tókék és egyébb a laps/.abályszerű ese­
dékességek^ címén K. 921,339,64 fizetett ki, A díjtar­
talék 1.20u,005,57 koronával 11.365,373 0 koronára, 
a jutalék felemelést alap 36,367,52 koronával 514,317,38 
koronára és a külön tartalék 200,000 kor., biztosítási 
alappal együtt, szintén 36,367,52 koronával 496.203 K 
18 l-re emelkedett.

tetemes leírások és sz árfolyam külömbözeti tar­
taléknak 65.000 koronával való csorbítatlan megha­
gyása mellett, kezelési feleslegnek 72,735,04 K maradt 
len, mely aiapszabályszerüleg a fentemlitelt két tarta­
lékhoz csatoltatott.

Uj biztosítások szerezménye 14.760,800 K volt, 
ebből ellogadtaiott 12,366,500 Ív elutasittatolt azonban 
1.394,300 K az biztosítási állomány az év végével 
pétiig 54,112,280 koronára rúgott.

Díjbevétel az előző évvel szemben 266,836,70 
koronával több, vagyis 2.758,799,52 K kamat és ház- 
berjövedelem 39, 070,44 koronával több, vagyis 
514,439.17 K volt. A hivatalnoki nyugdialap 29.481,53 K 
emelkedést mutat és az év végével 193-014,81 koro­
nával rendelkezett.

Az igazgatóság indítványára a közgyűlés a hiva­
talnoki kar Ilii és buzgó szolgálatainak elismeréséül 
6000 koronát szavaz meg a nyugdíjalap javára.

A mérleg végösszege, mely 1.275,546,20 K emel­
kedést tüntet tel, 12.796,010,40 K és fedezetét leli 
magyar Allampapirokbnn, elsőrendű záloglevelekben, 
lniroiy négyemeletes bérpalotában takarékbetétekben 
és saját Kötvényekre adott kölesönökben.

A mérleg es jelentés egyhangúlag és köszönettel 
tudomásul vetetett és a telmentveny magadatott.

Az igazgatóság megbízatása lejárván, megejtetnek 
az uj választások. Az igazgatóságba választattak 
következő szövetkezeti tagok: Schwarz Annin, Dr. 
Wittman Mór, Dr. Reich József, Kőim Arnold, Herz- 
feld Zsigmond, Eisler József, fsuk Sándor (régi) és 
Dr. Szivák Imre, Dr. Vázsonyt Vilmos (uj). A felügyelő- 
bizottságba újból megválasztanak; Dr. Alexander Be.nát, 
Dr. Somogyi Zsigmond, Héger József, Seifensieder 
lozset, Wertheimer Albert" es Di. Bácskai Albert. A 
választmányba 36 tag választanaién, részben a régi és 
részben uj tagok. A jegyzőkönyv hitelesítésére Kikül­
döttek Havas Mór és Guttmanu Izidor urak. Havas 
Mór tag ur indítványára az igazgatóságának, különösen 
pedig Schwarz zwmin elnöknek, Dr. Wittmann Mór 
alelnókiick és Kolm Arnold" vezérigazgatónak jegyző- 
könyvi közönetet es e.ismerést szavaztak.

A közgyűlés berekeztése usan az igazgatóság 
alakuló ülést taitott, melyen elnöknek Schwarz .mum 
alelnökeek pedig Dr. Wittmann Mór és Dr. Szivák 
Imre választattak.

ha a gyermeknek
gyógyszert kell beadni es a gyermek szí­
vesen veszi azt, úgy meglenetunk róla 
győződve, hogy a gyógyszer hatása sok­
kal előbb és jobban lesz észrevehető, mint 
fia a gyermek a gyógyszert csak kénysze­
rűvé veszt be. Ez toleg a SCOTT-féle 
EMULSlu-nát tapasztalható, ameiy jó ízű 
es könnyen emészthető készítmény. A 
legfinomabb norvégtat gy ógy csu k a m ájo I aj - 
2ot készül mész es nation fiypophospfii- 
lok (hozzáadásával. A SCOTT-féle EMUL- 
S1Ó különösen gyermekbetegsége knel 
alkalmazható ktva.ó eredménynyel. A 
gyermeket erőssé és izmossá teszi és ren­
des testi fejlődését előmozdítja. A »SCOTT- 
iele EMIJE Sí 0» valódiságának jele a 
»hátán nagy csukát vivő halász« védjegy.

Kaphutó miiiden f/.i/óf/)/szertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 

fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintaüveggel bérmentve 

szolgál:
Dr. BUDAI EMIL,

24*4» »Városi gyógyszertár«
BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér,

Aki
Aki

' kitűnő, 
étvágyfokozó, 

asztali italt óhajt,
sovány,

vérszegény,
gyenge,

lábbadozó,

Aki
Aki

tüdőbeteg,

ideges,
álmatlan,

szoptat,
ne mulassza el saját érdekében a 

kitűnő hatásúnak elismert
IlercnlesHSÖp

maláta-tápsör különlegességet inni.
Nem romlik. — Kapható nagyobb csemege-, 
fűszerkereskedésekben, kávéházakban, vendég­
lőkben és a Hercules sörfőzde szétküldés! tele­
pén Budapest, Betalen-tér. Tel. 63—67. Árjegy­

zék ingyen és bérmentve. 
Főralítfir Csongrfidoni

BHLKÉJNYt LHjfOS
gyógyszertárában.

!! Figyelem!!
Kiiry Klára, Komlóssy Emma stb. neves művésznők 

áltat állandóan használt, Franciaországban Kitün­
tetett s legjobbnak elösmert : 

a Janovitz-féle Gyöngy-créme, tégelye 1 K;\ ó Á § q; 
a Janovitz-féle Gyöngy-szappan, 'darabja[.g- í 5 >
a Janovitz-téle Gyöngy-puuder (rózsa, fehér! -5 1 !§

és crém-sziírben) doboza 1 kor; foí ~ ^ S 
a Janovitz-féle Gyöngy-arcviz üvegje 2 k.l « 5 

50 fill;
a Janovitz-féle Gyöngy-kézfinomitd üvegj 

70 fill;
a Janovitz-féle Gy önay-szájviz (a szájpadlás, foghus 

és logak erősítésére) üvegje 1 kor. 60 fill. 
Kaphatók az egyedüli készítő' »Angyal«: gyógyszer- 
tárban, Hatvan és Eisner és Rigner drogériában, 
Budapest, Andrássy-ut 37. és Török József gyógy­
szertarában Bpesten Király-utca 12. és Andrássy-ut 26.
Discrét postai szétküldés naponta kétszer.

C CT3
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513/1906. tkyi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Csongrád nagyközség közönsége végre­
hajtónak Özv. Domokos Lajosné Kollát 
Anna csongrádi lakos végrehajtást szen­
vedett elleni 49 korona tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a szegedi kir. tör­
vényszék területén levő s a csongrádi 4932 
számú betétben A. I. 1 sor 1331 hrszám 
alatt fel vett Domokos Lajosné Kollát 
Anna nevén álló ház udvarral és belsőség­
gel 800 korona kikiáltási árban, a cson­
grádi 4931 számú betétben A. I. 1 sor 
2048/4 hrszám alatt felvett Özv. Domokos 
Lajosné Kollát Anna nevén álló szántó 
«Bökény» dűlőben 15 korona kikiáltási 
árban 1906. évi április hó 13-ik napjának 
délelőtti 9 órakor a csongrádi kir. járás- 
bit óság árverési helyiségében árverés alá 
fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alól 
is elfog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10°.'0-át készpénzben vagy ovadékké- 
pcs értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1906. évi jan. 30-án.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság.
Chamilla, kir. járásbiró,

M
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AGRARIA-tól
ÁRJEGYZÉKET 
gőzcséplő készlet ékről, 
benzinmotorokról 
és vetőgépekről,

Az árjegyzéket díjtalanul küldjük. 
Levélcím:

ÄGRÄR1Ä Budapest, Váci-ui 2.

GAZDA

A

G

R

R

1

G R A

SEh

Tüdőim jt,
köhögési, elit álkhsolásl, erős 

meghűlést gyógyít
Haiápí-fóSo

Hársfa-szörp
egy üveg ara 5 korom

Kapható :
Aoosffl'-íyóqvs^rfsrbfn'

Brest, íozseí-körtlt 63 gz.
ÄtwdSE

SKBGzszsÄKaaBBszaa

Újdonság! Újdonság! 
Kocsi

^Hcety téti-lám pák.
Gőzeke-, rúd-, Spritzbogen,

- asztali-, atari-, térti-, utcai-, istálló -
Acetylen-] á m p á k

Itár«!; József
BUDAPEST,

VI., Gyár-utcza IG.

f\Rh
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Olcsó bevásárlási forrás.
Hat személyes étkészlet finom porcellánból csi­

nos virágfestészeltel 26 darabból líra 6 Irt. Ugyanez 
préselt alakban hosszúkás leveses tállal remek leste- 
szettel, dúsan aranyozva ára 7 frt. A legfinomabb les- 
tészeltel 8 Irt. 6 személyes étkészlet 40 darabból rococo 
alak hosszúkás tál, arannyal finom virág festészettel 
13 Irt 50 kr. 6 személyes kávés készlet virág és arany­
nyal kidolgozva ára 2 írt 80 kr., teás 3 Irt 20 kr., 
fekete kávés készlet faragott fatá'cával együtt 2 frt 90 
kr. Mosdó készlet már 4 frt 50 kitói kezdve. Finom 
vizes pohár homályos csíkkal 5'ig krajcár, boros 4,.'g 
krajcár. Mindenféle elképzelhető tárgy, üveg, porcellán 
és majolikában óii.isi választékban rendkívül olcsó 
árakon' Mindezt az óriási forgalom, vagyis nagy be­
vásárlások folytán tehetjük, mert elvünk csekély ha­
szon és nagy forgalom. Kelengye berendezéseknél 
felette nagy árkedvezmény és ingyen csomagolás és 
láda. Aki Szegedre jön, el ne mulassza cégünket le'- 
Keresni, hogy meggyőződést szerezzen személyesen az 
ái uk jóságáról és azok olcsó árairól. Aki akadályozva 
van Szegedre jönni, annak szívesen megküldjük vas­
úton a megrendelést, ha az áru színe és ára közölve 
van. Utánvétel mellett 100 és 100",éle újdonságok 
vannak raktáron. Étkészletben 200 — 300 minta van 
állandóan. A felette olcsóság abban is rejlik, hogy saját 
házunkban vagyunk, kis költséggel dolgozván. A vétel 
nem kötelező. Mindenki saját érdekében jár el, ha 
Szegeden meglátogat. Bec-es látogatását kérve

Ivánkovits Károly és Fia
Szegeden, Belváros, Oroszlán-utca 16. Mihálfy »Kecs­

kéhez« címzett dohánytőzsde közelében,

MIMI '^ROVl

Ä híres Angyal
készítmények t

A Ügyül -köszréti y szesz (egy üveg elhasználása 
után biztos hatás) üvegje 2 kor.

Angyal-Kellően (bőrviszketeg, bőrkiütés ellen) 
tégelye 3 kor.

Angyal-f'agyszesz (fagydaganatok ellen) üvegje 
2 kor.

Számtalalan hálalevél. — Raktár Ausztria. 
Magyarország részére az egyedüli készítő; An­
gyal gyógyszertárában Hatvan és Eisner 
és Kinyer drogériában llpcst, Andrassy-ut 37, 
és Török József gyöyytárüban lipesten 

Király utca 12 és Andrássy-ut 26.
Postai szétküldés naponta kétszeri

Gözeséplökészletek 21,10.12 lóerőig, Benzinmotorok,
frívjA I »X i A 1 ’ 1 í ibrS ImIv gőíóhajtásra,

Aratógépek és egVcb Mezőgazdasági Gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivi vitel ben kaphatók

á|l Ä [Ti 9 g y 9. u k i Vr. á. 119 01 v a, % w t a k g é p g y á g á rí a k
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Árjegyzéket és költségvetési kívánatra ingyen és kérmentve küldünk. 
Kerületi képviselő; Márkus JóZSet, Orosháza,

Nyontatoll a kiadóíulajdcncs: W eisz Márk kőin vnyon dójában Csongrádon. 1906.
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